

Февраль 2020 года



# Библиотечная газета

## Обратите внимание:



- 2020 год—год Памяти и славы в России



- 1 марта—  
Масленица.
- 8 марта—  
Международный  
женский день.
- 25 марта—День ра-  
ботника культуры.
- 27 марта—  
Международный  
день театра.

### Составители:

Сайкина С.Н., Директор

Медведева А. А. зав.  
ПЦПДСЗИ

Тираж: 20 экз.

Т.: 2-51-34

E-mail:  
yal\_bibl2013@cbx.ru

№ 1

Работники культуры Яльчикского района подвели итоги работы за 2019 год и поставили задачи на 2020 год.



7 февраля 2020 года, работники культуры Яльчикского района провели совещание, на котором были подведены итоги работы отрасли за 2019 год и намечены задачи на ближайшую перспективу. В мероприятии приняли участие глава администрации Яльчикского района Николай Миллин, заместитель министра культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики Елена Чернова, глава Больше-таябинского сельского поселения Васи-

лиса Сапожникова, начальник отдела культуры и информационного обеспечения администрации района Зарема Князева, работники клубов, библиотек, музеев района. Мероприятие прошло на базе Больше-таябинского сельского дома культуры, который встретил гостей обновленным, после проведенного в 2019 году ремонта. День детского кино в библиотеке.

По итогам работы 2019 года звание «Лучший библиотекарь года» была удостоена Венера Усанова, заведующий Шемалаковской сельской библиотекой, а звание «Лучшая библиотека года» - детский отдел центральной библиотеки, заведующий Лариса Кудряшова. Благодарности главы администрации Яльчикского района за многолетнюю плодотворную работу в отрасли культуры и активную жизненную позицию удостоена Вера Ишмуратова, библиотекарь детского отдела центральной библиотеки. За активное участие в профсоюзе и общественной жизни коллектива почетной грамотой Чувашского рескома профсоюза работников культуры были награждены Лариса Кудряшова - заведующий детским отделом центральной библиотеки, Раиса Лазарева - библиограф центральной библиотеки, Надежда Викторова- заведующий Янтиковской, Елена Сапожникова- заведующий Больше-таябинской сельскими библиотеками МБУК «ЦБС Яльчикского района». Мы поздравляем своих коллег и желаем дальнейших творческих успехов в библиотечной деятельности.

Неделя эктелевских чтений «Василий Эктеле асанса: кун сӹмне кун сӹмхаланса иртет кун-сул...»



Библиотекари МБУК «ЦБС Яльчикского района» со старшеклассниками Яльчикской СОШ провели торжественное открытие недели эктелевских чтений «Василий Эктеле асанса: кун сӹмне кун сӹмхаланса иртет кун-сул...». Присутствующие на мероприятии старшеклассники, совершили своеобразное путешествие по страницам биографии писателя и по тем местам, с которыми была связана его жизнь и творчество, узнали

об интересных фактах биографии Эктеля и о литературной премии им.

Василия Эктеля. Была оформлена книжная выставка «Василий Эктел – палла сываҫа тата ўнер аҫи». Библиотекари провели обзор литературы, представленной на выставке. Проведённое мероприятие заставило многих учащихся по-новому взглянуть на писателя, увидеть за страницами книг творчество писателя. Громкое чтение стихов Василия Эктеля никого не оставило равнодушным. Участники мероприятия с интересом ознакомились с его произведениями «Шавкӹн», «Пӹчӹк тӹнче те асла», «Самана сӹнӹсем», «Пархатар», «Иртнӹ кун сӹти» и др. Василий Эктель ушел из жизни в 2005 году.

В центральной библиотеке прошла встреча членов Союза ветеранов ГСОВГ-ГСВГ-ЗВГ Чувашской Республики.



31 августа 1994 года в Берлине прошла торжественная церемония вывода российских войск с территории бывшей ГДР. В Россию из Германии вернулось 500 тысяч военнослужащих и 12 тысяч танков. Западная группа войск (ЗГВ) – оперативно-стратегическое территориальное объединение вооруженных сил (ВС) Российской Федерации, временно дислоцировавшееся на территории Германии. До марта 1992 года входила в состав ВС СССР. Из истории мы помним, после капитуляции фашистской Германии для осуществления контроля за выполнением Германией условий капитуляции и управления советской зоной оккупации из частей, была сформирована Группа советских оккупационных войск в Германии, главнокомандующим которой был назначен Маршал Советского Союза Г.К.Жуков. Днём её создания считается день подписания Приказа №1 – 9 июня 1945 года.

108 тысяч юношей (с 1945 по 1994 годы) прослужили в ГСВГ, призванные военкоматами Чувашской Республики. Сегодня в центральной библиотеке МБУК «ЦБС Яльчикского района» на встречу собрались члены Союза ветеранов ГСОВГ-ГСВГ-ЗВГ Чувашской Республики. До начала мероприятия собравшиеся имели возможность ознакомиться с книжными выставками, приуроченными к 100-летию образования Чувашской автономной области и Году памяти и славы. Особенно заинтересовала выставка «Подвигу жить в веках», организованная к 75-летию Великой Победы в ВОВ. Встречу открыл руководитель Яльчикского отделения Союза ветеранов ГСВГ-ЗГВ и ВД Николай Павлов. Начало мероприятия украсили работники культурно-досугового центра исполнением песен военно-патриотической тематики. Далее председатель ревизионной комиссии Валерий Петров ознакомил с доходами и расходами организации. Отметил, что взносы собираются своевременно и поблагодарил спонсоров за оказанную помощь. Приятным моментом мероприятия стало вручение медалей, почетных грамот и благодарностей самым активным членам Союза ветеранов ГСОВГ.

### Есть такая профессия – Родину защищать!

23 февраля отмечается День защитника Отечества. Это важный и торжественный день. Потому что в этот день мы чувствуем защитников Родины, людей, готовых в любой момент отстоять её рубежи. «Есть такая профессия – Родину защищать!» - так назывался познавательный час, проведенный в детском отделе МБУК «ЦБС Яльчикского района».

Юные читатели познакомились с историей создания российской армии, её боевым прошлым, с положением армии сегодня. Вспомнили имена героев Великой Отечественной войны. Книжная выставка «23 февраля – День защитника Отечества» порадовала ребят новыми книгами по военной тематике. Особенно заинтересовали дембельские фотоальбомы Лазарева В.Г. (д. Н.Булаево), служившего в Венгрии, и Малькова Ю.Н. (с. Яльчики), который служил в Оренбурге. Оба служили в 80-х годах. Дембельский альбом – это ручная работа. Это - карикатуры, фотографии, Повестка, газетная вырезка с Приказом об увольнении в запас и, конечно же, ПАМЯТЬ на долгие годы. Это поистине народное творчество советских солдат. И оно настолько красивое, интересное и качественное, что юные любители книг не могли оторваться от просмотра и изучения. Затем интересно прошли учения в «Школе молодого бойца».



Сначала ребята побывали в гостях у пехотинцев, где поиграли в игру «Передача мяча». После этого были у пограничников – играли в «Пограничников и нарушителей». «Летчики» пригласили поиграть в игру «Летает – не летает». Также была проведена викторина на военную тему. В этот день мы поздравляем всех, кто защищал Отчизну от врагов, ветеранов войн, тех, кто служил и служит. Мы поздравляем и мальчишек – будущих защитников Отечества. Именно к ним перейдет почётная миссия — защищать Родину.